

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 1 до 2-х часов по-полудни.

Статьи, доставляемые для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемые безъ обозначенія условий, считаются бесплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Роткина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для пріема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера.

Плата за объявленія — за первое мѣсяцъ, по 1 рублю 50 коп. за строку пепита; на первое мѣсяцъ по 1 рублю 50 коп. за строку пепита; на второе мѣсяцъ по 1 рублю 50 коп. за строку пепита; на третье мѣсяцъ по 1 рублю 50 коп. за строку пепита.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., полгода... 6 р., 3 мѣсяца... 3 р., 1 мѣсяца... 1 р. 50 к.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кроме Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Кутаисское городское 3-хъ-классное училище доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что съ начала 1889—1890-го учебнаго года плата за ученіе въ этомъ училищѣ возмѣщается съ 10 на 12 рублей.

СОДЕРЖАНІЕ.

- ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Тифлисская жизнь. Кавказская жизнь. Русская жизнь. Заграничная жизнь.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Правительственныя распоряженія.

По бакинскому почтово-телеграфному округу.

Переводится, согласно просьбѣ, почтальонъ низшаго олада почтово-телеграфнаго конторы: бакинскій, Амбарцумъ Налтаговъ и нуханскій, Саркисъ Минирчиговъ — одинъ на мѣсто другого, съ 14-го іюня сего года.

Назначается: почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда высшаго олада штата округа, губернской секретарь Балашовъ — тѣмъ же вѣдомствѣ въ чирь-юртовскую почтово-телеграфную контору, съ 13-го іюня сего года.

Переводятся: почтово-телеграфные чиновники почтово-телеграфнаго конторы: темир-хань-шуринскій VI разряда, неимѣющій чина Алихановъ, припиской VI разряда высшаго олада, коллежскій регистраторъ Берлинговъ и чирь-юртовскій VI разряда высшаго олада, коллежскій секретарь Михаловскій — тѣмъ же вѣдомствѣ: Алихановъ — въ бакинскую, Берлинговъ — въ темир-хань-шуринскую и Михаловскій — въ припискую почтово-телеграфную контору, съ 13-го іюня сего года.

Назначены: помощникъ секретаря географическаго мирового ода, коллежскій регистраторъ Шинковъ — помощникомъ секретаря перваго мирового ода, гор. Тифлиса, съ 12-го іюня сего года.

Опредѣляется въ службу: кандидатъ Императорскаго харьковскаго университета Генрихъ Шацкій — въ управленіе административными делами Закавказскаго края и Закавказской области старшимъ штатнымъ итѣннымъ контролеромъ У округа, съ 15-го іюня сего года.

Увольняется: дѣлопроизводитель бакинскаго губернскаго правленія, губернской секретарь Каранетъ-бекъ Тер-Аветисовъ, согласно просьбѣ, въ отпускъ въ равное города Россійской имперіи, съ сохраненіемъ содержанія, по болѣзни, на два мѣсяца, съ 13-го текущаго іюня.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

15-го іюня въ мѣстномъ желѣзнодорожномъ училищѣ состоялся годичный актъ, на которомъ присутствовали преосвященный Александръ епископъ горіскій, попечитель кавказскаго учебнаго округа т. с. С. П. Яновскій и много посторонней публики. Актъ начался молебніемъ, послѣ котораго начался отчетъ училища предъ прочтѣніемъ годичнаго отчета. Изъ этого отчета видно, что въ началу истекшаго учебнаго года желающихъ поступить въ училище было 40 человекъ, изъ нихъ подверглись повѣрочному испытанію изъ русскаго языка и ариметики 36 чел., удостоившихся же пріема въ 1-й классъ: изъ 11-ти окончившихъ въ городскомъ училищѣ 7 человекъ и изъ 25-ти окончившихъ курсъ въ 2-хъ-классныхъ сельскихъ училищахъ — 12 чел.; итого вновь поступившихъ въ отчетномъ году было 19 чел. Всѣхъ учащихся въ отчетномъ году

было 47 ч. По классамъ они распредѣлились такъ: въ 1-мъ техническомъ классѣ 21 чел., во 2-мъ техническомъ классѣ 19 чел., въ 3-мъ техническомъ классѣ 7 чел., итого 47 чел.; по вѣроисповѣданіямъ: православныхъ 23 чел., раскольники, 1 армяно-григоріанецъ 14 человекъ, католиковъ 3 чел., лютеранъ 3 чел., магометанъ 2 чел. и еврей 1; по сословіямъ: дворянъ и чиновниковъ 13 чел., духовныхъ 3 чел., почетныхъ гражданъ и купцовъ 4 чел., мѣщанъ и гражданъ 12 чел., нижнихъ чиновъ 6 чел. и крестьянъ 9 чел.

Въ настоящее время въ Тифлисѣ находится англійскій естествоиспытатель Д-ръ Броунъ, прибывшій въ нашъ городъ на-дняхъ по закавказской желѣзной дорогѣ изъ Батума. Г. Броунъ выѣзжаетъ изъ Тифлиса чрезъ Баку въ Персію и затѣмъ чрезъ Хорасанскую провинцію въ Закавказскую область и Среднюю Азію. Свои путешествія онъ предполагаетъ совершить до сентября мѣсяца настоящаго года. Цѣль путешествія г. Броуна заключается въ изслѣдованіи флоры и фауны означенныхъ мѣстностей. Въ Тифлисѣ ученый интересовался нашимъ ботаническимъ садомъ и, кромѣ того, посѣтилъ нѣкоторые сады, принадлежащіе частнымъ лицамъ. Сопровождаютъ доктора Броуна двое его учениковъ.

Намъ сообщаютъ слѣдующій случай дерзнаго воровства. По Армянскому базару въ субботу, 17-го іюня, въ сумеркахъ, ѣхалъ въ фаянзѣ одинъ изъ мѣстныхъ обывателей С. съ женою. На фаянзѣ сзади сидѣли у нихъ два человѣка, въ темныхъ пальто, въ рукахъ державшихъ сабли. На поворотѣ къ такъ называемому Серебряному ряду къ фаянзу нежданно-негаданно подскакала какая-то личность и схватила узелъ. Несмотря на преслѣдованіе, поймать вера не удалось.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Александрополя намъ пишутъ: Въ последнее время александропольцы преисполнились заботами о введеніи различныхъ мѣропріятій, способствующихъ къ оздоровленію города и вообще къ улучшенію его санитарнаго состоянія. Въ числѣ этихъ мѣръ проектируется изданіе обязательныхъ постановленій, въ силу которыхъ домовладѣльцы должны будутъ, каждый предъ своимъ домомъ, сажать известное число деревьевъ. Воду для поливанія деревьевъ они должны будутъ брать изъ расположенныхъ на александропольскихъ улицахъ фонтановъ. Мѣра эта, нѣтъ словъ, была-бы весьма дѣлособразна, если бы осуществленіе ея не представляло значительныхъ затрудненій. Начать уже съ того, что хотя въ Александрополѣ на улицахъ, дѣйствительно, и есть фонтаны, но для постоянной поливанія деревьевъ нужно будетъ провести канавы, что, при здѣшней кривизнѣ улицъ, едва-ли будетъ возможно сдѣлать. Наконецъ, если канавы эти и можно устроить, то это будетъ стоить такихъ денегъ, какихъ большинство александропольскихъ домовладѣльцевъ израсходовать не въ состояніи. Затѣмъ, и самая вода изъ фонтановъ мало пригодна для поливанія. Она, какъ родниковая, для этого чрезвычайно холодна, и у насъ не разъ бывали примѣры, какъ множество растений гило именно отъ того, что ихъ поливали холодной водой. Для поливанія своихъ немногочисленныхъ садовъ мѣстные обыватели устраиваютъ особые бассейны, куда предварительно и наливаютъ фонтанная вода. Прибывши въ этотъ бассейнъ известное время, она согрѣвается и тогда уже ею поливаютъ сады. Устройство такихъ бассейновъ у улицъ, вслѣдствіе узости послѣднихъ, у насъ немисливо.

По приходомъ въ нашъ городъ на лѣтнее время войскъ, общественная жизнь стала гораздо оживленнѣе. Въ сожалѣнію, еще не совсѣмъ установившаяся погода много мѣшаетъ всеобщему оживленію; но, несмотря на это, крѣпостной садъ, все-таки, часто бываетъ переполненъ гуляющими, и устраиваемые въ немъ танцевальныя вечера привлекаютъ весьма много посѣтителей и бываютъ всегда очень оживленны.

Изъ Узунъ-Ада намъ пишутъ: Агентомъ одной изъ московскихъ фирмъ

устроивается у насъ контора для размѣна денегъ. Въ такомъ учрежденіи тутъ уже давно ощущается самая настоятельная потребность. Съ проведеніемъ закавказской желѣзной дороги, по ней, какъ известно, началось значительное движеніе богомольцевъ изъ Кашгара, Бухары, Хивы и проч. мѣстностей. Много проѣзжаетъ также и китайцевъ. Большинство изъ нихъ, не имѣя возможности достать у себя дома русскихъ денегъ, ѣдутъ со своими и затѣмъ принуждены бываютъ обывать ихъ значительно ниже ихъ цѣны. На всемъ протяженіи пути по русскимъ владѣніямъ конторы для размѣна этихъ денегъ не существуетъ и такое учрежденіе имѣется только въ Константинополѣ. Событая деньги въ Закавказской области, въ Баку, или въ какомъ-либо другомъ популярномъ городѣ до Константинополя, богомольцы зачастую служатъ предметомъ самой безсовѣстной эксплуатаціи; такъ, напримеръ, иногда принимаютъ отъ нихъ деньги не по курсу, а по вѣсу. За привозимые ими слитки чистаго серебра даютъ равное по вѣсу количество нашей мелкой серебряной монеты и проч. Въ виду этого, къ устройству размѣнной конторы въ Узунъ-Ада, тѣмъ болѣе учреждаемой солидной фирмой, можно отнести только лишь съ большимъ сочувствіемъ. Въ теченіе послѣднихъ двухъ-трехъ недѣль въ Узунъ-Ада прибыло изъ Астрахани нѣсколько судовъ, нагруженныхъ лѣсомъ, который специально былъ предназначенъ для постройки въ нашемъ портѣ здания таможни. Къ постройки этого здания будетъ приступлено нынѣшнимъ лѣтомъ. Оно будетъ исключительно деревянное и будетъ состоять изъ нѣсколькихъ отдѣльныхъ корпусовъ.

По словамъ „Од. Нов.“, 8-го іюня въ отдѣленіи одесскаго окружнаго суда была утверждена въ правахъ наследства малолѣтній дочь недавно умершаго въ Одессѣ купца Соломона Бродскаго, Анна-Рахиль Бродская. Согласно домашнему духовному завѣщанію, она является единственною наследницею всего оставшаго послѣ ея отца движимаго и недвижимаго имущества, которое простирается на сумму около 4-хъ милліоновъ руб. Однѣхъ послѣдствій по возмѣсту государства за наследство судомъ опредѣлено взыскать около 39 тис. руб.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

«Градъ» слышалъ, что, вѣроятно, главногo инспектора всѣхъ желѣзныхъ дорогъ г. Шеринава, назначеннаго инженеръ путей сообщенія, дѣйствительнаго статскій совѣтникъ г. Горбуновъ.

Внесенный въ государственныя содѣлать проектъ преобразованія судоустройства и судопроизводства въ уѣздахъ, гдѣ будетъ введена юрисдикція земскихъ начальниковъ, \* разсматривался, какъ передаютъ «Моск. Вѣд.», въ государственномъ совѣтѣ 10-го іюня.

Изъ Сызрани «Сѣв. тел. аг.» телеграфируютъ: Губернское по городскимъ дѣламъ присутствіе передало суду съ удаленіемъ отъ должности: директора сызранскаго общественнаго банка Дѣткова, товарища его Кожевникова, бывшаго директора Чурина и бухгалтера Стрѣльникова за неправильную продажу имѣнія и вырубку лѣса Кашпировой.

Давнишняя мысль соорудить памятникъ основателю харьковскаго университета В. Н. Каразину близка, повидимому, къ осуществленію.

Въ настоящее время совѣтъ харьковскаго университета разослалъ различнымъ лицамъ подписныя листы съ просьбой оказать посильное содѣлствіе. Независимо отъ этого, возбуждено ходатайство объ открытіи повсемѣстной подписки на сооруженіе въ г. Харьковѣ памятника этому общественному дѣятелю. Пока имѣется лишь 5000 р., пожертвованныхъ харьковскимъ губернскимъ земствомъ еще въ 1874 г.

Газеты передаютъ, что на содержаніе личнаго состава служащихъ въ главномъ штабѣ (всего 565 лицъ, въ числѣ которыхъ состоитъ 206 офицеровъ и 359 нижнихъ чиновъ) потребуется въ настоящемъ 1889 году расходовъ въ количествѣ около 420000 рублей. Въ этой суммѣ заложены временныя расходы почти въ 30000 рублей на содержаніе временно учрежденной при главномъ штабѣ части по изданію уставовъ и положеній объ образованіи войскъ.

По почину нѣкоторыхъ изъ членовъ IV (вѣннаго) ода русскаго технического общества, текущимъ лѣтомъ будетъ произведено сравнительное испытаніе дальбойности ружей различныхъ новѣйшихъ системъ. Отчетъ о результатахъ этого испытанія будетъ представлять одаду. При упомянутомъ испытаніи будетъ произведено также испытаніе различныхъ русскихъ и иностранныхъ сортовъ пороха.

На-дняхъ въ Петербургѣ состоялся первый полетъ извѣстнаго уже нашимъ читателямъ

Шарля Леру. Вотъ какъ описывается въ „Нов.“ этотъ полетъ.

Воздушный полетъ или паденіе въ пространство съ высоты 800 сажень привлекло сегодня, 11-го іюня, на острова не менѣе 50000 пертурбуржцевъ. Весь берегъ Каменнаго острова, Новая деревня, вся мѣстность, окружающая „Аркадію“, были сплошь наполнены зрителями. Вся Невка была усыяна лодками, такъ что пароходы съ трудомъ двигались.

Въ „Аркадію“ образовалось не менѣе 4—5 тысячъ платныхъ зрителей, ввезшихъ по одному рублю. Процедура наполненія шара газомъ тянулась до 7 1/2 час. вечера. Когда аэростатъ достигъ полаго объема и величину обыкновенныхъ аэростатовъ, къ одной его сторонѣ былъ привѣшенъ громадный сложенный зонтикъ (парашютъ). На нижнемъ колыбѣ, заканчивающемъ стѣну аэростата, помѣстился самый отважный воздухоплаватель въ красномъ костюмѣ. Онъ простился съ своимъ „директоромъ“, расстался съ публикой и далъ сигналъ.

При общихъ крикахъ „браво!“, шаръ быстро ринулся вверхъ и черезъ-минуту-двѣ поднялся на такую высоту, что воздухоплаватель съ трудомъ можно было замѣтить. Еще мгновеніе и Шарль Леру схватилъ привѣшенный зонтикъ, бросивъ аэростатъ. Въ воздухѣ „раздѣленіе“ было замѣтно весьма рельефно. Зонтикъ расправился и оказался громадныхъ размѣровъ. Воздухоплаватель летѣлъ на землю сначала съ страшной быстротой, но потомъ пошелъ болѣе плавно и, наконецъ, опустился посреди Невки прямо въ воду. Его втащили на берегъ и при шумной оваціи доставили обратно въ „Аркадію“.

По словамъ „Од. Нов.“, 8-го іюня въ отдѣленіи одесскаго окружнаго суда была утверждена въ правахъ наследства малолѣтній дочь недавно умершаго въ Одессѣ купца Соломона Бродскаго, Анна-Рахиль Бродская. Согласно домашнему духовному завѣщанію, она является единственною наследницею всего оставшаго послѣ ея отца движимаго и недвижимаго имущества, которое простирается на сумму около 4-хъ милліоновъ руб. Однѣхъ послѣдствій по возмѣсту государства за наследство судомъ опредѣлено взыскать около 39 тис. руб.

Орографическое предисловіе. Военное губернское правленіе, по предложенію г. начальника губерніи, опредѣлило дать знать для свѣдѣнія и руководства всѣмъ подкоманднымъ начальникамъ губерній учреждений и лицамъ, что названіе города Житомира слѣдуетъ писать въ послѣднемъ слогѣ чрезъ десятиричное, т. е. Житомиръ. Постановленіе это, по словамъ „Кіевлянина“, мотивировано тѣмъ, что названіе города Житомира написано черезъ „и“ въ послѣднемъ слогѣ и въ сводѣ законовъ (т. XIV уст. о нас. и вѣд., ст. 37, изд. 1857 г.), а потому этотъ именно способъ писанія слѣдуетъ признавать правильнымъ.

Въ деревнѣ Рачаевѣ, близъ Варшавы, одинъ изъ мѣстныхъ крестьянъ напалъ въ поле гранату и, положивъ ее на камнѣ, ударилъ топоромъ, желая разбить пополамъ; произошло страшное взрывъ. Павловскаго изрвало въ куски; правая нога и лѣвая рука были оторваны отъ туловища. Жена его, сидѣвшая близъ съ груднымъ ребенкомъ на рукахъ, была искалечена и вскорѣ умерла вмѣстѣ съ ребенкомъ. Послѣдствіемъ взрыва была также и пожаръ извъ Павловскаго, въ которой сжало отставной солдатъ Пржещевскій; онъ не успѣлъ во-время проснуться и сгорѣлъ живо.

ЗАГРАНИЧНАЯ ЖИЗНЬ.

Австро-Венгрія. 23 (11) іюня, въ два часа дня, въ Вѣнѣ императоръ принялъ делегации и прочелъ тронную рѣчь, въ началѣ которой, по сообщенію «Сѣв. тел. аг.», свидѣтельствуетъ, что искреннія доказательства вѣроподобныхъ чувствъ со стороны народовъ Австріи были ему утѣшеніемъ въ глубокой его скорби. Далѣе въ рѣчи сказано, что ни отношенія Австріи къ иностраннымъ державамъ, ни общее направленіе австрійской внѣшней политики не измѣнились. «Подлое согласіе съ нашими союзниками продолжается, равно какъ и мирное развитіе страны. Несмотря на непрочное европейское положеніе, есть надежда сохранить блага мира, хотя продолжающаяся повсюду увеличеніе боевыхъ силъ принуждаютъ и насъ совершенствовать боевую способность. Прискорбное рѣшеніе короля Милана отречься отъ престола при несверженности Александра отдало власть въ руки регента, которое формальнымъ образомъ убѣдило меня, что сохраненіе пренія дружественнаго отношенія къ монархіи. Промолвленный властожадность къ сосѣднему королевству, я съ своей стороны желаю того-же и надѣюсь, что благоразуміе и патриотизмъ сербовъ охранятъ страну

отъ серьезныхъ опасностей. Въ Болгаріи господствуютъ спокойствіе и порядокъ. Отрадно засвидѣтельствовать постоянное преуспеяніе этой страны, несмотря на затруднительное ея положеніе. Вплотнѣ считается съ финансовыми обстоятельствами монархіи, сказано далѣе въ тронной рѣчи, правительство стремилось ограничить требованія военнаго бюджета самыми необходимыми. Вслѣдствіе чрезвычайныхъ требованій, прежде всего было неизбѣжно продолжать тѣ мѣры предосторожности, для которыхъ, въ прошломъ году были исполнены экстренный кредитъ, затѣмъ такіа неотложная мѣры, которыя необходимы для возвышенія боевой готовности». Въ рѣчи, наконецъ, засвидѣтельствованъ прогрессъ развитія занятыхъ провинцій и затѣмъ выражена увѣренность, что испытанный патриотизмъ делегаций явится заслуживающимъ довѣрія подспорьемъ правительству.

Рабочія движенія въ Австріи принимаютъ все болѣе обширныя размѣры. Такъ, безпорядки въ Штирѣ настолько усилились, что посланнаго туда баталіона войскъ оказалось недостаточно и потребовано военное подкрѣпленіе. Съ другой стороны, послѣ временнаго затихія возобновились безпорядки въ Баваріи, въ Чехіи. Дѣло возникло изъ-за произведеннаго однимъ рабочимъ самаго незначительнаго нарушенія «общественнаго порядка» во время церковной процессіи. Когда полиція арестовала виновнаго, то собралась огромная толпа рабочихъ передъ ратушею, куда отвели арестованнаго, и хотя послѣдній скоро былъ освобожденъ, тѣмъ не менѣе въ ратушѣ перебиты были камнями всѣ окна, причѣмъ тяжело ранены и одинъ полиційскій офицеръ. Мало того, толпа ворвалась въ канцелярію участковаго суда, гдѣ снимали допросъ съ арестованнаго рабочаго, и всѣ бумаги и дѣла канцелярші были изорваны и выкинуты на улицу. Затѣмъ толпа двинулась къ квартирѣ директора одной изъ горнопромышленныхъ компаній Бахера, разнесла его квартиру и въ заключеніе подожгла домъ. Подоспѣвшіе къ этому времени жандармы встрѣчены были градомъ камней, на который жандармы отвѣчали выстрѣлами, причѣмъ двое рабочихъ были убиты и 13 человекъ, въ томъ числѣ два жандарма, тяжело ранены. Въ то-же время совершенно разнесена была квартира бюргмейстера, который ѣхалъ съ семейемъ изъ города. Лишь къ вечеру пріѣхали изъ Праги три баталіона пѣхоты и спокойствіе было восстановлено.

Турція. Въ «Крестовой Газетѣ» появилась интересная, чтобы не сказать сенсационная, статья по поводу критскихъ дѣлъ.

Прежде всего въ этой статьѣ провозвѣщается извѣстіе о томъ, будто германское правительство пыталось побудить Турцію уступить ему островъ Критъ, который, будто-бы, предлагалось отдать Греціи въ видѣ приданнаго за принцессой Софіей, помолвленной за герцога Спартанскаго. Затѣмъ газета рассказываетъ, что императоръ Вильгельмъ дѣйствительно пытался убѣдить Турцію уступить островъ Критъ Греціи; но это было вызвано тѣмъ обстоятельствомъ, что Англія желала завладѣть этимъ островомъ и уже веда съ Турціей переговоры по этому вопросу, общаая взаимно того свою поддержку въ армянскомъ вопросѣ. Турція, говоритъ въ статьѣ, гораздо охотнѣе готова отдать островъ Англіи, чѣмъ Греціи, усиленія которой она особенно боится; но, благодаря вмѣшательству императора Вильгельма, султанъ рѣшилъ не уступать острова никому. Въ заключеніе статьи, газета пресерьезно убѣждаетъ читателя, что статья написана не для сенсаций.

Швейцарія. Швейцарія пользовалась до сихъ поръ покровительствомъ великихъ державъ, гарантировавшихъ ей неприкосновенность ея территоріи. Въ 1870 году, передъ самымъ началомъ франко-русской войны, Франція и Германія обоюдно обязались уважать нейтралитетъ швейцарской территоріи. Между тѣмъ изъ содержанія послѣдней германской ноты, предъявленной швейцарскому правительству, остается заключить, что если-бы не сегодня-завтра всыхнула между Франціей и Германіей новая война, то германское правительство не стѣснило-бы себя нейтралитетомъ швейцарской территоріи, и вѣнчаная армія преспокойно вступила-бы въ ея предѣлы. Нейтральная Швейцарія, пишутъ изъ

Берна въ «Indep. Belge», являлась-бы помѣхою для воюющихъ армій. Инцидентъ съ Вольгемутъ представлялъ князю Бисмарку прекраснѣйшій случай устранить это препятствіе, и онъ, не колеблясь, выпустилъ ноту, политическая важность которой прямо бросается въ глаза. Въ Бельгіи тотчасъ-же постигли внутренней смыслъ берлинской ноты, прочли въ ней то, что нужно, и въ настоящее время сильно озабочены, чтобы «всѣскія соображенія», побудившія князя Бисмарка ухватиться за дѣло Вольгемута, не заставили его обратить свое вниманіе и на Бельгію, нейтралитетъ которой, въ свою очередь, гарантированъ соглашеніемъ державъ.

СМѢСЬ.

(Изъ равнища завогъ).

Англійскій корабль „Юдафъ“ напелъ недавно въ открытомъ морѣ воздушный шаръ безъ лодки и корманы, съ надписью „Nepmale Society Calais“. По рассказамъ оказалось, что на этомъ шарѣ полетѣлъ воздухоплаватель Гларье изъ Калазъ, но что съ нимъ случилось — неизвѣстно.

Самый большой въ свѣтѣ парусный корабль „Fugate“ началъ постройку въ Гамбургѣ. Корабль будетъ стальной, вѣсомъ въ 3700 тоннъ, и вышай будетъ 6,156 тоннъ груза. На немъ будетъ 5 стальныхъ мачтъ; длина корабля — 890 футовъ, ширина — 88 1/2 футовъ.

Какъ испарить прогорѣлое коровье масло? Профессоръ Шварденъ рекомендуетъ для этого очень простое средство, вполнѣ достигающее своей цѣли. Прогорѣлое масло слѣдуетъ хорошенько промывать въ водѣ слегка щелочной, для чего всего лучше употребить воду, въ которой предварительно разведено небольшое количество двууглекислой соды. Затѣмъ растворъ сливаютъ, промываютъ масло нѣсколько разъ въ чистой водѣ и присаливаютъ. Парни рекомендуютъ съ тою-же цѣлю замѣнять прогорѣлое масло водомъ, къ которой прибавлено отъ 20 до 30 кавель раствора хлористаго калия на килограммъ (около 2 1/2 фунтовъ) масла; дать въ такомъ видѣ маслу нѣсколько постоять, послѣ чего — хорошенько промывать въ чистой водѣ.

Одинъ корреспондентъ спеціальной американской газеты „Iron“ недавно беседовалъ съ Эдиссономъ по поводу проектируемой всемірной выставки въ Нью-Йоркѣ. Эдиссонъ заявилъ, что на этой выставкѣ займетъ дѣлкій актр для своихъ открытій, число которыхъ достигаетъ теперь до 70. Его новое изобрѣтеніе состоитъ изъ аппарата, при помощи котораго можно видѣть предметы на сотни миль. Эдиссонъ полагаетъ, что это чудо его изобрѣтательности будетъ окончено до 1892 года.

По словамъ парижскихъ газетъ, несмотря на всѣ мѣры, принятыя вѣмцами властями, эпидемія, похолола на холеру, распространяется въ Берлинѣ въ извѣстной части города къ северу отъ Шпире. Печати, будто-бы, воспрещено сообщать какія-либо подробности по этому поводу.

Въ виду послѣднихъ несчастій съ морскими судами на пути между Англіей и Бельгіей (во время одного столкновенія между судами погибло много народу и чуть не утонулъ принцъ Наполеонъ), король бельгійскій рѣшился созвать международную конференцію для выработки особыхъ мѣропріятій для плаванія судовъ во время тумана.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Списокъ дѣламъ, поднесенныхъ разсмотрѣнію думъ на 19-е іюня 1889 г.

- 1) Докладъ управы съ проектомъ обязательныхъ постановленій о прекращеніи торговли въ воскресные дни. (Д. № 291).
- 2) Докладъ управы о свѣтѣ расходовъ по эксплуатаціи водопровода на 1889 годъ, а также о расширеніи водопроводной сѣти. (Требуется присутствіе 36 гласныхъ). (Д. № 290).
- 3) Докладъ управы объ утвержденіи раскладки налога съ недвижимыхъ имуществъ, согласно постановленію государственнаго совѣта 15-го іюня 1887 г., и объ ассигнованіи суммъ, причитающихся на долю имуществъ, принадлежавшихъ городу.
- 4) Докладъ комисиіи о сложении недоимокъ общаго сбора. (Д. № 293).
- 5) Докладъ управы по поводу урегулированія Просячоннаго и Крутого переулковъ въ Соколовскихъ уцеляхъ. (Требуется присутствіе 36 гласныхъ).
- 6) Докладъ управы объ исполненіи смѣты за 1888 годъ и по поводу дефицитовъ по смѣтамъ 1887 и 1888 гг. (Д. № 285).
- 7) Докладъ управы по вопросу о сборѣ за прачья лѣса.
- 8) Докладъ управы о деньгахъ, неправильно требуемыхъ инженернымъ управленіемъ кавказскаго военнаго округа.
- 9) Отчетъ городского головы о положеніи

